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Aan 

Ministerie van Sociale Zaken en 
Werkgelegenheid 

Staatssecretaris Participatie en Integratie 

nota Beantwoording Kamervragen lid Dijk (SP) over 

Aanleiding 

nieuwsartikel “1 op 6 Nederlanders heeft stressvol werk, 
vooral in zorg en onderwijs” 

Het Kamerlid Dijk (SP) heeft op 11 november 2025 schriftelijke vragen gesteld 
over het NOS-nieuwsartikel 1 op 6 Nederlanders heeft stressvol werk, vooral 
in zorg en onderwijs”. Met de bijgaande brief beantwoordt u de vragen, mede 
namens de staatssecretaris van Onderwijs, Cultuur en Wetenschap en de 
Minister van Volksgezondheid, Welzijn en Sport. 
Op 8 december jl. heeft u een uitstelbericht gestuurd naar de Kamer. 
Gelet op de uiterlijke reactietermijn van zes weken in combinatie met het 
kerstreces, verzoeken wij u om de antwoorden zo snel mogelijk naar de 
Kamer te versturen. 

Geadviseerd besluit 
Instemmen met de beantwoording en verzending naar de Tweede Kamer en 
daartoe bijgaande brief te ondertekenen. 

Kernpunten 
De aanleiding voor de vragen is voornoemd artikel van het NOS. Daarin wordt 
aangegeven dat éen op de zes Nederlands een stressvol beroep heeft. De 
werkdruk is met name hoog bij de zorg en het onderwijs. 
De belangrijkste punten van de concept beantwoording zijn: 

o U deelt de zorg over de uitkomsten van het onderzoek door TNO dat 1 
op de 6 mensen een stressvolle baan heeft en daarom werkgevers en 
werknemers ondersteunt bij het terugdringen van werkstress. 
In het onderwijs en de zorg is ten opzichte van andere sectoren vaker 
sprake van lage autonomie, ook door protocollen en richtlijnen. 
Daardoor ervaren medewerkers in die sectoren vaker stress in hun 
werk. Dit komt niet doordat zij minder verdienen. 
VWS en OCW zetten in op het verminderen van verzuim en onnodig 
verloop in de zorg en het onderwijs. Ook ondersteunen VWS en OCW 
werkgevers bij de aanpak van ongewenste stress, met akkoorden, 
preventieplannen en instrumenten als werkdrukmiddelen. 
SZW ondersteunt werkgevers en werknemers bij het aanpakken van 
ongezonde werkstress met praktische hulpmiddelen en ondersteuning 
bij preventieve maatregelen. 

TER BESLISSING 

Datum 
08-12-2025 

Onze referentie 
2025 

Qnnesteld door. 
Persoonsgegevens 
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Bijlagen Datum 
08-12-2025 

Volgnummer Naam Actie Informatie 
Onze referentie 

1 Beantwoording Verzenden aan TK 2025 
Kamervragen lid Dijk 
(SP) over 
nieuwsartikel "1 op 6 
Nederlanders heeft 
stressvol werk, vooral 
in zorg en onderwi 
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